Longitud, capacidad
1 O y masa

¢, Cual es el pajaro mas pequefio del mundo?

Casi seguro que sabes que el ave més grande del mundo, aunque
no puede volar, es el avestruz. Un avestruz puede alcanzar un peso
de 166 kg, y su altura, por regla general, suele superar los 2 m: los
machos pueden llegar a medir 2,75 m y las hembras 2,30 m.

Cada uno de sus huevos pesa por término medio 1,5 kg.

Sin embargo, el pajaro mas pequeno del mundo no es

tan conocido. Aunque existen muchas aves con un tamano
muy pequeno, se considera que el pajaro mas diminuto

es el colibri zunzuncito, que vive en la isla de Cuba.

El colibri zunzuncito mide 5 cm desde el pico hasta la cola y su peso,
asombrosamente bajo, es de 2 gramos. Es tan pequeno que
se podria confundir con una abeja grande o una libélula.
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@ Lee, comprende y razona

¢ Cuéantos centimetros de diferencia
hay entre la altura maxima de un macho
y de una hembra de avestruz?

EXPRESION ORAL. Un kilo, ¢cuantos
gramos son? ;Cuanto pesa, en gramos,
un huevo de avestruz?

Una tonelada, ¢,cuantos kilos son?

Si una furgoneta puede transportar un peso
maéaximo de una tonelada, jseria capaz

de transportar 6 avestruces?

El colibri zunzuncito se alimenta del néctar
de las flores y diariamente consume la mitad
de su peso en comida. /,Qué cantidad de
comida ingiere el zunzuncito cada dia?
Si un avestruz tomase también cada dia
la mitad de su peso en comida,
¢ cuanta comida tomarfa al dia?

Multiplicacién y divisién por la unidad
seguida de ceros

36 X 10 = 360 98:10=9,8
2,75 X 10 = 27,5 7,56:10 = 0,75
4,92 X 100 = 492 6:100 = 0,06

5,8

X 1.000 = 5.800 3,1:1.000 = 0,0031

Multiplica en tu cuaderno.

602 X 10 48 X 100 73 X 1.000
3,7 X 10 9,5 X 100 4,63 X 1.000
5,491 X 10 1,832 x 100 0,629 X 1.000
Divide en tu cuaderno.

76: 10 52 :100 91 : 1.000
23,8: 10 421,6 : 100 734,1 : 1.000
9,54 :10 8,6 : 100 34,8 : 1.000

TAREA FINAL
@ Calcular el peso
de un animal
en otros planetas

Al final de la unidad hallaras
el peso de varios animales
en otros planetas.

Antes, aprenderas

las unidades de longitud,
capacidad y masa,

y trabajaras las relaciones
entre ellas.

Medidas con la regla

1cm
>
1dm = 10cm 1cm =10 mm

Usa la regla y escribe en tu cuaderno
la medida de cada segmento.

™~

—~— F ..Cmy..mm=..mm
Completa en tu cuaderno.
2dm=...cm 3dmy4cm=..cm
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En el siguiente cuadro estan todas las unidades de longitud y las relaciones entre ellas.
La unidad principal de longitud es el metro (m).

Para pasar de una unidad a otra menor se multiplica

BT

Para pasar de una unidad a otra mayor se divide

= Pasar 7 decametros a centimetros. = Pasar 23 decametros a kilémetros.
% X 10 W X 10 ‘ W\\ : 10 hm ~" 110 dami\
X 1.000 : 100
7 X 1.000 = 7.000 23:100 = 0,23
7 dam = 7.000 cm 23 dam = 0,23 km

Observa el cuadro de arriba y escribe qué operacién hay que hacer para pasar
de una unidad a otra.

RECUERDA = De km a dam = Dedmahm

A una unidad menor » multiplica = Demamm = De mmacm

A una unidad mayor » divide = De dam a cm = De dm a dam
= De hmacm = De cm a dam

EJEMPLO OOo
De km a dam: 2 pasos » 100

km - hm - dam » Multiplico por 100. OOO
De dm a hm: 3 pasos > 1.000

dm - m - dam - hm » Divido entre 1.000.

Expresa en tu cuaderno en la unidad indicada.

= 3 hm en dam = 56 cmenm = 192 mm en dm
= 7.dmen mm = 932 dam en km = 2.500 cm en dam
= 2,9damenm = 7,3 dm en dam = 0,26 hm en cm

= 0,05 kmencm = 4200 mmenm = 9.700 dm en hm



a Utiliza un cuadro de unidades y expresa cada medida
en la unidad que se indica.

HAZLO ASi

1.° Escribe la medida en la unidad dada (trazo rojo).
2.° Lee la medida en la unidad deseada (trazo verde).

Si es necesario, afiade ceros. Ordena de menor a mayor:
2,9 hm
km | hm |dam| m |dm | cm | mm

310 m

4,57 m » 4 5 7 < 457 cm
31 damy4m

3,9 hm » 3 9 0 <« 390m

6,7 dam » 0 6 7 < 0,67 hm

= 914 cmendam = 0,128 kmendm = 235cmenhm
= 0,67 damenkm = 0,04 hmencm = 892 dm en hm

n Expresa cada medida en la unidad indicada.

e

Enm Encm
3hmy75cm 4my5mm

En dam
6hmy9m
0,4 kmy 65 dm
5m,4dmy97 cm

1,5 damy 90 mm 1,6 damy 2 mm
0,06 km, 7 damy 3 dm 0,79 hm, 6 dmy 7 mm

EJEMPLO 3hmy75¢cm =300m + 0,76 m = 300,76 m
Problemas

@) Resuelve. Fijate bien en las unidades.

= Sonia tenia que caminar 19,2 km. Ha hecho etapas
de 4 kmy 8 hm. ;,Cuantas etapas ha hecho Sonia?

= Isabel tenia una cuerda de 9 m. La ha cortado en trozos
de 45 cm. ¢ Cuéantos trozos ha obtenido?

Calculo mental

Multiplica nimeros decimales por 10, 100 o 1.000

3.452 X 100 = 345.2 3,9 X 10 2,5 %X 100 6,1 X 1.000
4,82 X 10 6,789 x 100 9,43 X 1.000
2 ceros P 2 lugares a la derecha 0,674 X 10 5,84 x 100 7,124 X 1.000
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En el siguiente cuadro estan todas las unidades de capacidad y las relaciones entre ellas.
La unidad principal de capacidad es el litro (£).

Para pasar de una unidad a otra menor se multiplica

@w@w@n’w@w@d
wwwwww

Para pasar de una unidad a otra mayor se divide

= Pasar 5 decilitros a mililitros. = Pasar 64 decilitros a hectolitros.
dl }—» cl ml \ W]Mﬁ%ﬁ 10 dl ‘,\
T T T - - —J
X 100 1 1.000
5 X 100 = 500 64 :1.000 = 0,064
5 dl = 500 ml 64 dl = 0,064 hl

n Observa el cuadro de arriba y escribe qué operacién hay que hacer para pasar
de una unidad a otra.

PRESTA ATENCION = De hladal = De dal akl
’ - = Delahl = Dedlahl
Piensa si tienes que
multiplicar o dividir. = De kladal = De hlakl
= Demladl = De cladal

a Expresa en la unidad que se indica.

a Expresa en litros.
= 2kl,5hly14dl = 6hl,9daly25cl = 9dal, 4 y425cl
= 6dl,29cly 275 ml = 14dl,5cly 7 ml = 2¢0,78cly916 ml
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(@) Expresa cada medida en la unidad que se indica.
Usa un cuadro de unidades en tu cuaderno.

kl hl dal 2 dl cl ml
2,79 %encl 2 7 9
4,8 dal en ki
395 dl en dal
78 mlendl
2.375 clen hl

a Expresa todas las medidas en la misma unidad y ordena.

= De menor a mayor: 2,8 hly 3 dal; 275 £ y 960 dI;
0,27 kl'y 800 cl.

= De mayor a menor: 0,5 dal y 4 £; 550 dI; 53 £ y 287 cl; 0,5 K.

Problemas

&) @ Resuelve.

= Monica quiere llenar su acuario con 8 dal de agua.
Lo hara con un recipiente de 400 cl.
¢ Cuantos recipientes debe echar para llenarlo?

La piscina del pueblo esta vacia. Su capacidad

es de 90 kl. Ha venido un camion cisterna con 1.200 hl
de agua para llenarla. Después de llenarla,

¢cuantos decalitros quedaran en el camion?

En la fiesta sirvieron 80 vasos de zumo de 250 ml

y 40 vasos de agua de 30 cl. s Cuantos litros de bebida
sirvieron en total?

Una cooperativa tiene un depésito con 96 hl de aceite.
Envasaran la mitad del contenido en bidones de 3 dal.
¢, Cuéntos bidones obtendran? ;Cuéantos litros quedaran
en el depdsito?

Razonamiento

Observa sus capacidades y averigua qué liquido contiene cada recipiente.
= La garrafa de mayor capacidad

Ca— grr——
contiene zumo.
= La garrafa de aceite tiene menos
2.750 ml capacidad que la de leche.
= La garrafa de vinagre tiene mas
capacidad que la de leche.
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El kilogramo o kilo es la unidad principal .
de masa y el gramo es una de las unidades
mas usadas. .

En este cuadro tienes las unidades de masa y sus relaciones:

Para pasar de una unidad a otra menor se multiplica

Py o,

Para pasar de una unidad a otra mayor se divide

( )

= Pasar 9 kilogramos a decagramos. = Pasar 485 decigramos a decagramos.
X 100 1100
9 X 100 = 900 485 :100 = 4,85
9 kg = 900 dag 485 dg = 4,85 dag

Otras unidades de masa muy comunes son la tonelada (t) y el quintal (q).
1t =1.000 kg 1q =100 kg 1t=10¢

n ¢(En qué unidad lo expresas? Escribe en tu cuaderno kilogramo, gramo o miligramo.

= El peso de una vaca. = El peso de una pera.
= El peso de un yogur. = El peso de una mosca.
= El peso de una hormiga. = El peso de una bicicleta.

e Escribe qué operacién hay que hacer para pasar de una unidad a otra.
= De kg a dag = De dag a kg = De dgamg = De qakg
= Demgag = De dg a kg = De hgacg = Dekgat

@) Expresa en la unidad que se indica.

= 0,25 kg en dg = 23cgeng = 341 mg en dg = 9.000 kg en t
= 750 dag en kg = 125 dag en kg = 6.714 cg en dag = 7,5 genkg
= 4,7dageng = 876 dg en hg = 0,88 hgencg = 3,29tenq
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n Expresa en gramos, en decagramos y en centigramos.

= Medio kilo. = Tres cuartos de kilo.

= Un cuarto de kilo. = Tres octavos de kilo.

E) Completa cada hueco en tu cuaderno con un nimero.

|45hgy...g:490dag| | ...dgy9cg =790 mg

2kgy...dag = 2.352 gy 80 dg

|

.. ty7q=1.900kg ‘

Problemas

@ (@) Resuelve. Fijate bien en las unidades.

Las monedas de un euro pesan 7,5 g

y las de dos euros pesan 8,5 g. ¢ Cual es el peso
total de 15 euros si los reiino usando el menor
numero posible de monedas?

Para elaborar una receta, una farmacéutica necesita
exactamente 15,2 dg de una sustancia. Si ya tiene
20 mg, ¢/cuantos centigramos precisa todavia?

En una «operacion kilo» se han recogido 4 q

de legumbres, 140 paquetes de 500 g de pasta,

y 290 latas de conservas de 200 g cada una.

¢ Cuantos kilos faltan para conseguir 2 t de alimentos?

Para hacer gazpacho para seis personas se necesitan:
1,25 kg de tomates, 80 g de cebolla, 1 hg de pepino,
5 dag de pimiento y 1 cuarto de kilo de miga de pan.
¢ Cuantos gramos pesan estos ingredientes todos
juntos?

En un bar han comprado 80 barras de pan de 70 g
cada una. Han vendido 140 bocadillos de media barra
cada uno. ¢ Cuantos kilos de pan les han sobrado?

Calculo mental

Divide un natural o un decimal entre 10, 100 o 1.000

31,4:100 = 0,314 625:10
T 4 9,3:10
2 ceros P 2 lugares a la izquierda 0,75:10

Ordena de menor a mayor:
0,56 kg
57 dag
5.649 dg

914 : 100 9.876 : 1.000
86,4 : 100 639,6 : 1.000
67,1:100 3.984,6 : 1.000
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Escribir preguntas a partir de una tabla o un grafico

Escribe varias preguntas que puedan resolverse a partir
de la informacién de la tabla.

Cartas Cartas
Cartas o o Cartas
o recibidas recibidas .
recibidas . . enviadas
de amigos respondidas

90 ‘ 45 ‘ 75 ‘ 85

» A partir de los datos de esta tabla podemos plantear
muchas preguntas o problemas diferentes.

Estos son algunos ejemplos:

- ¢Cuantas cartas recibidas no eran de amigos?

— ¢Cuantas cartas recibidas no se han respondido?

- ¢Cuantas cartas, como minimo, de las respondidas
contestaban a cartas de amigos?

- ¢Cuéantas cartas de las enviadas no eran respuesta
a cartas recibidas?

Responde en tu cuaderno a las preguntas planteadas.

Plantea preguntas a partir del grafico o la tabla y resuélvelas.

45 1+
40 4
35
30
25 1
20
154
104
54

N.° de paginas leidas

ﬂ Pasteles

Pasteles Pasteles solo Pasteles solo Pasteles
de crema
hechos de crema de fresa de otros sabores
y fresa
210 95 30 50 35
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Representar graficamente la situacion

En una ruta de senderismo hay colocadas flechas
para orientarse. Hay 7 flechas y la distancia

entre cada pareja de flechas es 450 m.

La ultima flecha estd a 320 m de la llegada y la ruta
tiene en total una longitud de 3.420 m.

JA qué distancia de la salida esté la primera flecha?

» Representa la situacion con un dibujo
para saber mejor cémo resolverla.
Haz un dibujo aproximado y escribe
en él los datos del enunciado.

7 11450m || 450 m [| 450 m || 450 m || 450 m || 450 m || 320 m

3.420 m

Para calcular la longitud buscada:

1.2 Calcula la longitud total que

hay de la primera flecha a la Ultima. } 450 6 =2.700m

2.° Calcula la distancia desde

la primera flecha hasta la llegada. } 2700m +320m =38.020m

3.° Resta a la longitud total

B ) ) } 3.420m — 3.020 m = 400 m
la distancia anterior.

Solucién: La primera flecha estéa a 400 m de la salida de la ruta.

Resuelve estos problemas haciendo un dibujo aproximado del enunciado.

En cada esquina de un jardin cuadrado hay un arbol, y en cada lado hay ademas
otros 6 arboles. Cada pareja de arboles esta separada 275 m.
¢ Cudl es el perimetro del jardin?

Miguel tenia un deposito de vino de 1.385 litros. Con su contenido llend primero
4 bidones de 3 hl cada uno, después 5 garrafas iguales y le quedaron 10 litros.
¢ Cuantos litros cabian en cada garrafa?

INVENTA. Escribe un problema, similar a los de esta pagina, que se resuelva
mas facilmente haciendo un dibujo de la situacion.
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ACTIVIDADES

) VOCABULARIO. Copia y completa
en tu cuaderno.
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Completa en tu cuaderno.

9,27 dam
2.714 dm
7,4 mm = ...
99,5 dam

Las unidades de longitud, ordenadas

de mayor a menor, son ...
Las de capacidad son ...

Las de masa son ...

@) Expresa en metros.

2 km = 9 hm

0,4 km = 2,6 hm

Para pasar de una unidad
a otra unidad menor que ella ...

7 dm = 139 cm
3,5 dm = 34,8cm

375 cm = ... dam
1,9hm = ... dm
9.852 cm = ... dam
18,3dm = ... mm
0,005 hm = ... dm

Para pasar de una unidad a otra
unidad mayor que ella ...

0,84 km = ...

Observa el cuadro y contesta.

12 dam
1,06 dam
499 mm
78,1 mm

..dm
.. hm
cm

.. km

dam

km [ hm |dam| m |[dm | cm | mm
4 2 9
B 9 8 6
1 7 3| 5

¢ Cuéantos kilémetros mide el sendero A?
¢, Cuantos hectémetros son?
;Y decametros? ;Y metros?

¢ Cuantos hectémetros mide el sendero B?
¢ Cuantos kilémetros son? ;Y metros?

;Y decametros?

¢, Cuantos metros mide el sendero C?
¢ Cuantos decametros son? ¢ Y decimetros?
¢Y hectometros?

@ completa en tu cuaderno.

0,09 kl = ... dal
19,37 dal = ... ki
3,25d = ...ml
99 ¢l = ... dal
0,005 hl = ... dl

2.345cl = ... dal
1,4hl=..dl
678 dl = ... hl
415ml=..cl
7,29 dal = ... dl

(@) Copia en tu cuaderno y rodea los pesos

mayores que 15 £.

Después, ordena

de mayor a menor el resto de pesos.

16.500 ml

1.499 cl

1,61 dal 14,38

0,014 kI

0,152 hl

Completa en tu cuaderno.

0,06 kg = ... dag
14 mg = ...cg
0,013 hg = ... dg
705 cg = ... dag
8,4t=..kg

62,3 dag = ... kg
39,1dg = ... mg
729 cg = ... dag
1,359 = ... kg

8.027 dg = ... hg

() Expresa en la unidad indicada.

En hectogramos
2 kgy 25 dag
4kg,3hgy75g

En decigramos
6 dagy 9dg
7hg,3gy5dg

En kilogramos
3ty5q
0,6ty 75kg

35dagy2.700 g
2kg, 17 dagy 99 g

19 cgy 450 mg
8g,7cgy9mg

99y 80kg
7t 4qy13kg

“1 &
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Problemas

@) Resuelve. () Piensay contesta.
= Lalegua es una antigua unidad que = En la tienda tienen estas ofertas:
equivale a 4.828 m. La milla equivale
a 16,1 hm. {Qué longitud es mayor: 1 kg de chorizo: 9,25 € ’
3,5 leguas, 17.000 m u 11 millas? 4 T
= En una prueba de triatlén, los triatletas 1 kg de queso: 8,50 € @
deben recorrer 15 hm nadando, 14 km 2

corriendo y 15.500 m en bicicleta.

;Cuantos kilémetros tiene la prueba - ¢Cuanto vale 1 kg de cada producto?
en total? — ¢ Cuéanto costara un queso de 2 kg?
= La leche de un depdsito de 3 hly 5 dal — Y un chorizo de 3 kg?

se ha envasado en bricks de 75 cl.
¢ Cuéantos bricks se han obtenido?
¢ Cuéantos centilitros han sobrado?

Juan compra 1 kg de queso y tres
cuartos de kilo de chorizo. ¢Cuanto
le costara su compra?

E (F) Observa el cartel de las bebidas con zumo y contesta.

Antartico

g

Botes de 30 cl
30ml de zumo
en cada bote

Polar

&%

Botellas de 4 di
32 ml de zumo
en cada botella

Bricks de 250 ml
3 ¢l de zumo
en cada brick

¢ Cuantos centilitros de zumo tiene un bote de Antartico?
¢, Cuantos mililitros de zumo tiene un brick de Fanty?
¢, Cuantos decilitros de zumo tiene una botella de Polar?

= ;Qué envase tiene méas zumo: un bote, un brick o una botella?
= ;Cuantos centilitros de liquido que no es zumo hay en una botella?

En 2 bricks, ¢cuantos centilitros de liquido hay? Y litros?
= En un pack de 6 bricks, ¢{hay mas zumo que en uno de 5 botellas?

) @ ¢Qué altura tiene un palo que es (E) Con una garrafa de 5 litros y otra
dos metros méas corto que un arbol de 3 litros, ¢cémo puedo medir
que triplica la altura del palo? 4 litros?
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© SABER HACER

&) Calcular el peso de un animal
en otros planetas . /

Muchas veces utilizamos los términos masa
y peso como sindénimos. Sin embargo,
aunque estan relacionados, son conceptos
diferentes.

La masa de un cuerpo es la cantidad de materia
que tiene. Permanece siempre constante,

sea cual sea el lugar en el que esté el objeto,

y se mide en kilogramos.

Sin embargo, el peso es la fuerza con que
la Tierra atrae a la masa de ese cuerpo. Esa
fuerza de atraccion depende de la gravedad
y, por tanto, varia de unos planetas a otros.

En la siguiente tabla tienes lo que marcaria
una béscula en los distintos planetas al colocar
en ella una pesa de 1 kg.

Tierra ‘Mercurio Venus ‘ Marte ‘ Jupiter ‘ Saturno ‘ Urano ‘Neptuno

1kg ‘ 0,38 kg ‘ 0,91 kg ‘ 0,38 kg ‘ 2,36 kg ‘ 0,92 kg ‘ 0,89 kg ‘ 1,12 kg

n Responde a estas preguntas.

?-' = Explica qué diferencia hay entre
la masa y el peso de un objeto.
= ¢Dénde pesa mas un objeto,
en Jupiter o en la Tierra?

= ¢ Cuénto pesa un objeto de
1 kg en Urano?

e ¢En qué planetas un objeto pesara
mas que en la Tierra? ;En cuales

pesara menos que en Urano?
3 Q TRABAJO COOPERATIVO. Calcula,
- con tu compaifero, cuantos kilos

pesan estos animales:
= Una tortuga de 200 gramos en Jupiter.

= Un gato de 3 kilos en Venus.

= Un perro de 12 kilos en Marte.

= Un cocodrilo de 5 quintales en Saturno.
= Un elefante de 2 toneladas en Mercurio.
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REPASO ACUMULATIVO

€] Escribe el nimero anterior
y el posterior a cada uno.

= 8.990.989 = 189.309.099
= 70.099.899 = 316.089.999
@ Divide.
= 3.647 : 37 = 20.105 : 285
= 0.984: 96 = 29.632 : 463

a Piensa y escribe.

) 2
= Dos fracciones mayores que =

7
i ) 3
= Una fraccién equivalente a 7
@ calcula.

3 4 13 7
"8'38 "7 a7
2,41 18

9 9 9 15 15

Problemas

@ calcula.

= 5,9+ 7,39 =6 - 2,71

= 83,7 + 0,854 = 15,73 — 4,169
= 12,8 X 42,3 = 2,75:100

= 38 X 2,314 = 378,2:1.000

Expresa como nimero decimal.

79 345 47
| _—— | — L]
10 100 1.000
149 2.079 628
| — L] L]
10 100 1.000

Expresa como fraccion decimal.
= 0,78 = 6,452 = 0,034
= 4,9 = 2,93 = 37,6

Calcula.
= EI 25% de 120.
= El 70% de 300.

= EI132% de 75.
= E175% de 32.

@) Tres quintos de los 60 cuadros de
una exposicién son paisajes y un tercio
de ellos son de montafas. ¢ Cuantos cuadros
son paisajes de montafias?

@ En el delfinario hay 170 personas. El 40 %
de los asistentes son nifas, el 30 % nifios
y el resto son adultos. ¢Cuéntos adultos
hay en el delfinario?

m Juan compré 100 sacapuntas por 95 €.
Después, subio el precio de cada uno
15 céntimos y vendié 87. ¢ Cuanto dinero
gané en total?

Angela tiene dos cobayas que pesan cinco
octavos de kilo y cuatro octavos de kilo,
respectivamente. ;/Qué fraccion de kilo
pesan en total? ;/Pesan juntas mas

0 menos de un kilo?

Tomas ha comprado 3 kg de peras

a 2,28 € el kioy 1,5 kg de manzanas
a 3 € el kilo. Luisa ha comprado 6 kg
de platanos a 1,94 € el kilo.

¢ Quién ha comprado més fruta?

¢ Cual se ha gastado mas dinero

en su compra? ¢ Cuanto cuestan

los platanos méas que las manzanas?

Un teléfono movil costaba 300 €.

Juan pag6 75 €y el resto en pagos
mensuales iguales durante un afo.

La cuota mensual que pagé, ¢fue mayor
o menor de 18,90 €7 Cuanto fue
exactamente?
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Repaso trimestral

€D Expresa como fraccién o como nimero mixto.

7 8
g 0% s 4 5 7

N
~ [N
o
o|w

a Copia la tabla en tu cuaderno y complétala.

Numero Lectura Parte entera Parte decimal Descomposicion
4,6 4U+6d=4+06
8 037
7,85
/ BU+9c=6+0,09
Seis unidades /
y quince milésimas

a Ordena cada grupo de numeros. Utiliza el signo correspondiente.

De mayor a menor De menor a mayor

9,8 8,98 8,988 8,889 9,91 13 129 131

10 1,34 100 1,339 100
@) calcula.

2 3 9 4 4 1 12 5 11 2 3
"% "B 5 "7T77 "7 7 "9 9’9
-%de120 .%deso «EI30%de40 = EI35%de20 = El8% de 50

@ Coloca los nimeros y calcula. ‘f.;%. \ s

34,5 + 123,9 19,4 — 7,69 39 X 4,6 85:2,5

9,75 + 6,984 35,82 — 9,6 2,128 X 54 3,92 : 14

8,7 + 35,99 7,1 — 3,456 0,29 x 1,8 2,6:0,13

7,128 + 315,6 49 — 35,674 2,6 X 1,349 3,325:1,9
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SEGUNDO TRIMESTRE

@ Expresa en la unidad que se indica.

En hectémetros = 2km, 7 damy 15 m = 68 m, 140dmy 714 cm
= 3dal,22y9dl = 5 hl, 40 cly 999 ml

En decagramos = 7kg,5hgy2g = 3 dag, 90 dgy 675 mg

Resuelve.

= Los tres quintos de los 120 alumnos de la clase
de dibujo son menores de 15 afios. Cada alumno
menor de 15 afios paga 30 € al mes, y cada
alumno mayor de 15 afios paga 4,75 € mas al mes
que un menor. Cuanto dinero pagan en total
todos los alumnos?

En una fiesta se han servido 160 vasos de zumo

de 25 cl cada uno. El zumo venia en botellas de
2 litros. ¢ Cuantas botellas se han usado?

Un contenedor transportaba 3 toneladas

y 6 quintales de naranjas. Dos terceras partes
se envasaron en cajas de 5 kg cada una

y el resto en cajas de 10 kg. ¢Cuantas cajas
se obtuvieron en total?

Marta quiere recorrer 264 km caminando. Tiene dos opciones: hacer 22 etapas
diarias, todas iguales, o caminar cada dia 16 km y 5 hm. ;Cuantos dias
tardaré Marta con cada opcion? ¢Cuantos metros més recorrera cada dia

si elige la segunda opcién?

A Ramon le gusto un jersey que
costaba 50 €. Por estar en rebajas

le descontaban un 10 %, y si pagaba
en metélico ademas le rebajaban 4 €.

¢ Cuanto le devolvieron si pago el jersey
con un billete de 50 €7

Pedro compré 10 entradas de cine

y prepard una merienda para celebrar
su cumpleafios con sus amigos.

La merienda le costé 28 €y en total
gasto 93 €. ;Cuanto costaba cada
entrada de cine?






